
Fußnoten
1 Einige Geförderte haben angegeben, nach der Ausbildung ein Studium aufgenommen zu haben und umgekehrt nach dem Studium eine Ausbildung. Alle Angaben sind hier berücksichtigt.
2 „Hochschul-Bildungs-Report 2020, Abschlussbericht“, Stifterverband für die Deutsche Wissenschaft e. V., April 2022.
3 „Berufsbildungsbericht 2023", Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF), August 2023.

Im Rahmen einer Online-Erhebung wurden die Absolvierenden der Abschlussjahrgänge 2010 bis 2022 des Stipendienprogramms Studienkompass zwischen
dem 15. August bis 10. September 2023 anonymisiert befragt. Das Konzept der Befragung wurde mit Beratung von Prof. Dr. Katja Driesel-Lange, Universität
Münster, erarbeitet. Anzahl der befragten Personen: 703 aus allen Jahrgängen, dies entspricht einer Quote von 20 %. Diese Stichprobe kann als repräsentativ
im Sinne der Verteilung der zentralenMerkmale der Gesamtpopulation innerhalb der Förderung, d.h. Geschlecht, Migrationsstatus, Bildungshintergrund und
Jahrgang, angenommen werden. Die aktuelle Befragung bestätigt die positiven Ergebnisse der Programm-Evaluation, die 2007-2014 mit Förderung des
Bundesministeriums für Bildung und Forschung umgesetzt wurde. Die aktuelle Befragung zielte auf die retrospektive Einschätzung der ehemaligen
Teilnehmenden zum Unterstützungspotenzial der Programmbestandteile für den Übergang und die weitere Laufbahngestaltung ab.
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Kompetenzausbau bei den Geförderten

87%
geben an, dass ihre
im Studienkompass
entdeckten Stärken
weiterhin in Studium
und Beruf für sie
wichtig sind.

Nachhaltige Kompetenzstärkung

88%
der Geförderten haben durch
den Studienkompass die Rele-
vanz von Netzwerken erkannt.

Persönliche Netzwerke

der Geförderten hat der Studienkompass darin
bestärkt, Herausforderungen rund um die

berufliche Orientierung selbstbewusst anzugehen.
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1.1%
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Sehr niedrige Abbruchquoten

3.9%
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